

[تاریخ: ۱۷/۰۸/۲۰۲۳]

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

[۴۴۹]

### سوال

ایک خاتون بیوہ عدت گزار رہی ہے۔ اس کا بیٹا دبئی رہتا ہے، وہ والدہ کو ساتھ لے جانا چاہتا ہے، یہاں نہیں چھوڑنا چاہتا، کیا وہ دوران عدت بیٹے کے ساتھ جاسکتی ہے یا نہیں؟ جب کہ بیٹے نے جلد جانا ہے۔

### جواب

الحمد لله وحده، والصلاة والسلام على من لا نبي بعده!

جس عورت کا خاوند فوت ہو جائے اس نے چار ماہ دس دن عدت گزارنی ہوتی ہے جیسا کہ قرآن حکیم میں ہے: "وَالَّذِينَ يُتَوَفَّوْنَ مِنْكُمْ وَيَذَرُونَ أَزْوَاجًا يَتَرَبَّصْنَ بِأَنْفُسِهِنَّ أَرْبَعَةَ أَشْهُرٍ وَعَشْرًا فَإِذَا بَلَغْنَ أَجَلَهُنَّ فَلَا جُنَاحَ عَلَيْكُمْ فِيمَا فَعَلْنَ فِي أَنْفُسِهِنَّ بِالْمَعْرُوفِ وَاللَّهُ بِمَا تَعْمَلُونَ خَبِيرٌ". [البقرہ: ۲۳۴]

اور تم میں سے جو فوت ہو جائیں اور بیویاں چھوڑیں تو وہ بیویاں چار مہینے اور دس دن اپنے آپ کو روکے رہیں، تو جب وہ اپنی (اختتامی) مدت کو پہنچ جائیں، تو تم پر اس کام میں کوئی حرج نہیں جو عورتیں اپنے معاملہ میں شریعت کے مطابق کر لیں اور اللہ تمہارے کاموں سے خبردار ہے۔

عورت نے جس خاوند کے ساتھ زندگی کے ایام گزارے ہیں، اس کے حق رفاقت، وفاداری اور اس کے رشتہ داروں کے ساتھ ہمدردی و غمگساری کا تقاضا یہ ہے کہ خاوند کے مرنے کے بعد اس کی بیوی عدت کے ایام اپنے خاوند کے گھر میں گزارے، خواہ وہ مکان تنگ و تاریک ہی کیوں نہ ہو۔

حضرت فریجہ بنت مالک رضی اللہ تعالیٰ عنہا کا خاوند گھر سے باہر کسی دوسرے مقام پر قتل کر دیا گیا اور ان کا مکان دور دراز مقام پر واقع تھا، پھر وہ اس کی ملکیت بھی نہ تھا، تو بیوہ نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے اجازت مانگی کے مجھے اپنے والدین اور بہن اور بھائیوں کے ہاں منتقل ہونے کی رخصت دی جائے تاکہ عدت کے ایام امن و سکون سے وہاں گزار سکوں۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:

"اپنے گھر میں رہو جہاں تمہیں خاوند کے فوت ہونے کی خبر ملی یہاں تک کہ عدت کے ایام پورے

ہو جائیں" لہذا انہوں نے چار ماہ دس دن اسی گھر میں گزارے۔ [سنن ابن ماجہ: ۲۰۳۱]

اس لیے یہ خاتون جن کا خاوند فوت ہو چکا ہے اور ان کا بیٹا دبئی میں اپنے ساتھ ان کو لے جانا چاہتا ہے تو شرعا اس کو اجازت نہیں ہے کہ وہ اپنے بیٹے کے ساتھ دبئی چلی جائے، بلکہ اس کے لیے ضروری ہے کہ وہیں چار ماہ دس دن گزارے جہاں وہ خاوند کی فوتگی کے وقت موجود تھی۔

اللہ اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی فرمانبرداری اور اطاعت ہی میں بہتری اور نجات مضمحل ہے۔ واضح رہے کہ حدیث میں تو یہ صورت ہے کہ عورت اپنے گھر میں تھی جبکہ خاوند باہر گیا تھا اور وہیں فوت ہو گیا۔ اگر خاوند اپنے گھر میں فوت ہو اور اس کی بیوی فوتگی کے وقت گھر میں موجود نہ ہو تو اس کے متعلق بھی حکمت کا تقاضا یہی ہے کہ ایسی عورت بھی عدت کے ایام اپنے خاوند کے گھر میں پورے کرے۔ البتہ اس حکم سے درج ذیل صورتیں مستثنیٰ ہیں:

۱۔ اگر عورت خانہ بدوش ہے اور کسی مقام پر پڑاؤ ڈالے ہوئے ہے۔ اگر اس کا خاوند وہاں فوت ہو جائے تو اس کے لئے ضروری نہیں کہ وہ چار ماہ دس دن اسی مقام پر گزارے، بلکہ جہاں وہ قافلہ ٹھہرے گا اسی کے ساتھ ہی اپنے ایام عدت گزارتی رہے گی۔

۲۔ میاں بیوی کرائے کے مکان میں رہائش پذیر تھے، خاوند کی وفات کے ساتھ ہی آمدنی کے ذرائع مسدود ہو گئے جس کی وجہ سے کرایہ کی ادائیگی طاقت سے باہر ہو، تو اس صورت میں بھی وہ کم کرایہ والے مکان میں منتقل ہو سکتی ہے۔

۳۔ خاوند کے فوت ہونے کے بعد خاوند کے عزیز واقارب نے اسے اتنا تنگ کیا کہ وہاں ایام پورے کرنا مشکل ہو گئے۔ ایسے حالات میں وہ اپنے والدین یا بہن بھائیوں کے پاس منتقل ہو سکتی ہے۔

۴۔ غیر ممالک میں جہاں خاوند کی وفات کے بعد عورت کو ویزے وغیرہ کا مسئلہ ہو وہ اپنے ملک واپس آکر عدت گزار سکتی ہے۔

وآخر دعوانا ان الحمد لله رب العالمین

### مفتیان کرام

فضیلۃ الشیخ جاوید اقبال سیالکوٹی حفظہ اللہ

فضیلۃ الشیخ عبدالحکیم بلال حفظہ اللہ

فضیلۃ الشیخ ابو محمد عبدالستار حماد حفظہ اللہ



فضيلة الشيخ ابو عدنان محمد منير قمر حفظه الله

لَجْنَةُ الْعُلَمَاءِ لِلْإِفْتَاءِ  
ULAMA FATWA COUNCIL

فضيلة الشيخ سعيد مجتبیٰ سعیدی حفظه الله

سعيد

فضيلة الشيخ محمد ادریس اثری حفظه الله

محمد ادریس اثری

فضيلة الدكتور عبد الرحمن يوسف مدني حفظه الله

عبد الرحمن

لَجْنَةُ الْعُلَمَاءِ لِلْإِفْتَاءِ